
Lösung - Energie



Die Basis für unsere Dienstleistung:

- Zentrale Buchhaltung für alle Abnahmestellen
- Einwilligung der betreffenden Mitglieder liegt vor
- Abnahmewerte der Mitglieder liegen vor
- Abschlussvollmacht für den Wechsel wird erteilt

- Verbrauchswerte der einzelnen Abnahmestellen liegen vor
- Zählernummern liegen Zentral vor
- Kundennummern beim derzeitigen Versorger liegen vor
- Buchhaltungssysteme sind auf die zentrale Erfassung ausgelegt

Die Idee:

Anfang 2006 wandte sich ein Öffentlicher Träger mit dem Wunsch an die Energiebörse 
Deutschland, alle von diesen betriebenen 6.000 Abnahmestellen mit einer Rechnung 
(Sammelbuchung) aufzuführen anstatt mit mehreren. 

Dies stellte sich zum damaligen Zeitpunkt noch als sehr komplex und fast unlösbar dar. 
Daraufhin begann die Energiebörse eine Lösung zu entwickeln. Nach einer dreijährigen 
Entwicklungs- und Testzeit, ist eine Plattform entstanden die für alle Unternehmen mit 
mehreren Standorten individuell einsetzbar ist. 

Seit 2009 stellt die Energiebörse diese einfache und doch sehr umfassende Lösung ihren 
Kunden zur Verfügung.

Filialisten, Einkaufsgenossenschaften und anderen derart strukturierten Unternehmen bieten 
wir eine zentrale Internetplattform für die Buchung und Verwaltung ihres Energieeinkaufes. Mit 
diesem System lassen sich Rechnungen ganz einfach verwalten. Diese Plattform wandelt die 
von den Energieanbietern durchgeführten Kontobewegungen in eine für das jeweilige 
Buchhaltungssystem verständliche Einzelbuchung um. Das ersetzt die mit erheblichem 
Aufwand verbundene manuelle Bearbeitung. 

Es ermöglicht jede Buchung einzeln zu kontrollieren, sowie auch alle in eine Sammelbuchung 
umzuwandeln.

Die von der Energiebörse entwickelte Kalkulationsbasis wird seitdem von Filialisten aus 
verschiedenen Geschäftsfeldern für die monatliche Energiekostenabrechnung verwendet.

FÜR SIE ALS UNTERNEHMEN IST DIESE DIENSTLEISTUNG ABSOLUT 
KOSTENFREI.
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Unsere Leistungen:

Verbrauchsdatenerfassung und Benchmarking innerhalb des Unternehmens.

Wir übernehmen das Ausschreibungsmanagement zur Neuversorgung der Abnahmestellen. 
Hierzu prüfen wir die einzelnen Abnahmestellen und suchen einen neuen Versorger mit 
möglichst günstigen Konditionen. 

Die Energiebörse übernimmt das Vertragsmanagement mit der Analyse und Optimierung 
bestehender Stromlieferverträge sowie die Verhandlung von Neuverträgen mit den Versorgern. 
Außerdem wird die Rechnungskontrolle im Hinblick auf Vertragskonformität, sowie das 
Kündigungsmanagement bei Sonderkündigungen von uns verwaltet.

Für Abnahmestellen mit Leistungsmessung übernehmen wir zusätzlich die Budgetplanung und 
Budgetkontrolle. Eine Ablaufanalyse der Umstellung sowie die Vorauswahl geeigneter Anbieter 
sind darin ebenso enthalten.

Wir können alle gängigen Buchhaltungssysteme mit unserer Plattform verbinden. Dazu halten 
wir Schnittstellen für verschiedene Systeme (Diamant, SAP, Lexware, Exact etc.) bereit. 

Wir begleiten mit Ihnen zusammen die Ablaufoptimierung der internen Prozesse.

Die möglichen Kostenersparnisse beziehen sich auf:

-Die Vermeidung von Abrechnungsfehlern durch falsche Lieferantenrechnungen 
-Optimierung der Energiebezugskosten 
-Reduzierung der internen Kosten zur Kontrolle eingehender Lieferantenrechnungen 
-Reduzierung des Zeitaufwandes für die Buchhaltung 
-Minimaler finanzieller Aufwand für Entwicklung und Integration

Möglichkeiten der Optimierung:

-Lichtcontracting für Städte 
-Nutzstrom im Bereich Mehrfamilienhäuser 
-Nutzstrom für Mietobjekte 
-Neubauversorgung 
-Filialistenversorgung 
-Verbandsversorgung
-Versorung für Einkaufsgenossenschaften

0211/830 22 93

0211/514 35 87

www.enboe.de

info@enboe.de

Unternehmensgruppe
Energiebörse Deutschland GmbH
Worringer Straße 76
40211 Düsseldorf



Ablaufskizze
Zentrale Buchhaltung

0211/830 22 93

0211/514 35 87

www.enboe.de

info@enboe.de

Unternehmensgruppe
Energiebörse Deutschland GmbH
Worringer Straße 76
40211 Düsseldorf



Referenzen
Öffentlicher Träger

 - 6000 Abnahmestellen unter 100.000 kW/h umgestellt
- Zentrale Schnittstelle für Buchhaltung entwickelt (Diamant)

     - Einsparanalyse für Industrieabnahmestellen durchgeführt
- Gebietsverwaltungen auf Schnittstellen geschult und umgestellt

Einkaufsgenossenschaft Handwerk

- ca. 50 Abnahmestellen unter 100.000 kW/h umgestellt
- Zentrale Schnittstelle für Buchhaltung entwickelt (SAP)
- Einsparanalyse für Industrieabnahmestellen durchgeführt
- Zentraleinkauf auf Schnittstelle geschult und umgestellt

Ansprechpartner

Geschäftsführung
Norbert Alexander Napp
Telefon: 0211 - 830 22 92
eMail: napp@netzopt.de
Fax: 0211 - 514 35 87

Technik
Christian Hermanns
Telefon: 0211 - 830 22 93
eMail: hermanns@netzopt.de
Fax: 0211 - 514 35 87
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